

以演为训 做细做实

丽水教官团基层送教为一线民警“充电提能”

阅读提示

在每一次送教中,教官团每到一个地方,根据需要先期开展理论教学,再是模拟警情开展实战处置,最后对模拟实战环节展开现场复盘。教官在教学现场开展互动教学,手把手传授,为一线民警把每一个动作教规范到位,并针对模拟实战中存在的问题,一一指出,让每一位民警辅警学深学透。

□ 通讯员 胡昌清

近日,在缙云县消防救援训练中心训练场上,缙云县公安局的派出所、巡特警、交警等一线民警、辅警40余人正聚精会神听着丽水市公安局教官团教官潘智意讲解平时接处警中规范及应急处置规则。

今年以来,丽水市公安局积极组织教官深入基层一线,协调情指、交警、巡特警、派出所、网安等多警种联合开展“红蓝对抗”实战实兵科目演训,以训促练,以实战为导向,基层工作中哪里薄弱就练哪里,受到一线民警的青睐。全市公安机关以实战练兵,提升战力,投身夏季治安打击整治“百日行动”,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境。

丽水市公安局教育训练处注重抓在校学员日常培训,同时根据年度的训练大纲与计划,事前深入基层开展调研,针对基层一线处警人员最缺的是什么?存在什么问题?根据问题对基层一线民警



缺什么补什么开展送教活动。教官团的教官由全市公安机关各警种中挑选出的政治素质过硬、实战经验丰富的一线民警与专业人才组成。

在每一次送教中,教官团每到一个地方,根据需要先期开展理论教学,再是模拟警情开展实战处置,最后对模拟实战环节展开现场复盘。教官在教学现场开展互动教学,手把手传授,为一线民警把每一个动作教规范到位,并针对模拟实战中存在的问题,一一指出,让每一位民警辅警学深学透。

1993年出生的潘智意,北京体育大学毕业,虽然入警仅6年,但对警情处置实战经验十分丰富,作为年轻的教官能够把每一个分解动作教得特别到位,许多一线民警在上完课后,表示受益匪浅;有着多年路面巡逻处置经验的丽水市公安局交警支队

机动中队中队长常旭东;一直在基层处警实战经验丰富的莲都区公安分局岩泉派出所副所长李栋波……他们将平时在实战中积累的经验传授给基层一线民警,为他们“充电提能”。

“教官教得非常仔细,每一个动作,不仅教还给我们模拟演训,这对我们来说是有很大的帮助。”龙泉市公安局政治处副主任王俏乐说。

今年以来,丽水市公安局组织教官团为基层一线民警辅警送教10场次,受教人员800余人次。

“接下去,我们根据基层一线的需要,继续把最需要的实战经验送给一线基层民警辅警,提升他们的实战能力。”丽水市公安局教育训练处处长兰理成说。

醉驾撞人逃逸又一夜间更换两家酒店……

云和街头演绎现实版的“剧本杀”

□ 通讯员 毛君丽

云和一年轻男子夜色中醉酒驾车撞伤人后逃逸,为脱身三易其车,更换两家酒店,步行穿越数条背街小巷,其友人追踪警车并狂打电话给查处案件的交警扰乱侦查视线,演绎了一出现实版的“剧本杀”。可机关算尽的犯罪嫌疑人叶某某依然没有逃脱警察的追踪。8月11日,犯罪嫌疑人叶某某因涉嫌危险驾驶罪已被云和县公安局依法采取刑事强制措施。

8月4日晚上9时40分许,云和县公安局指挥中心接到报警称,下城门路段发生一起交通事故,有人受伤,肇事驾驶员已驾车逃逸。接到报警后,值班民警胡龙飞立即率员赶往事故现场进行勘察。经现场勘查和调查,查明肇事驾驶员为叶某某,曾有酒驾前科。民警多次打电话给叶某某,可其手机均处于关机状态。民警经走访发现,叶某某当晚在云和某小区友人家吃饭,席间喝过酒,应是

酒后肇事逃逸。通过视频跟踪,民警很快在洽溪村路边发现肇事车辆,但驾驶员已不知去向。在情指中心的支持下,通过调取案发现场各路口附近公共视频,取得了叶某某已乘坐其他车辆逃逸的路线。可随后,当民警驾驶警车开展追踪时,车后总有一辆摩托车紧紧跟随,警车动摩托车动,警车停摩托车也停。情指中心值班人员及时将情况反馈给负责追踪的两位民警魏毅和王文杰。两位民警马上将警车停靠在一偏僻路口,换上便衣步行一段路后雇了一辆出租车进行跟踪,这才甩掉了尾巴。此时,值班民警胡龙飞也不断接到多个不明电话,对方以各种理由询问民警多个问题,民警识破此为对方调虎离山之计,意为扰乱侦查视线,遂不加理会。经过民警通宵达旦的紧张工作,在情指中心的配合下,次日4时00分许,在某宾馆成功抓获嫌疑驾驶人叶某某,其对自己酒后肇事逃逸的事实供认不讳。

经查,叶某某于8月4日晚上到云和某小区朋友家吃饭,席间喝了白酒和啤酒。抱有侥幸心理的

他在酒后仍驾车到下城门加油站,加油后欲返回家中,不料当车刚开出加油站近百米就对向一辆电动车发生碰撞。当看到受伤的电动车驾驶人头部受伤血流满面时,想起自己喝了酒的叶某某便急忙驾车离开肇事现场,而后将肇事车辆丢在洽溪村口后,搭乘友人的车辆逃离。而叶某某的友人为拖延警方找到叶某某的时间,则多次故意打电话给办案民警,称自己可以为民警带路寻找叶某某。当夜为躲避警方追查,叶某某三次换乘车辆,入住一酒店后又匆匆退房逃离另寻酒店住宿,且为躲避监控专找背街小巷行走。8月9日,经酒精血样检测,叶某某其血液酒精含量已达107mg/100mL,已达到醉驾标准。

目前,犯罪嫌疑人叶某某因涉嫌危险驾驶罪已被云和县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中,其干扰警方办案的所谓“友人”将做另案处理。

报警被偷反被拘,什么事会这么离谱?

□ 通讯员 吴诗卉 朱婷

报警自己被偷,我们是见多了,但是报警之后,自己被警察抓了的,这么离谱的事你见过吗?

近日,云和县公安局城北派出所接到商某的报警称自己放在电瓶车坐垫下的3500元钱和一只电源排插被偷,民警立即受案开展调查。

通过民警的走访调查锁定一位嫌疑人项某,经审讯,对方却连连喊冤,称自己只是临时起意去顺手翻了几辆电瓶车,只拿了一把看着漂亮的刀和一只排插这点东西,根本没有见过3500元钱。

民警见嫌疑人项某的供述与事实不相符,生怕自己遗漏了哪些细节,再次叫来商某核实丢失的财物数,商某仍坚持车坐垫下3500元现金被偷。民警不疑有他,再次进行审讯,嫌疑人项某又交代了一名同伙周某,民警传唤周某到案,没想到周某也与项某一样喊冤,称除了拿把看着值点钱的刀,就是没有偷过3500元。

这下让民警对商某产生了疑问,再次找到商某核对被盗的细节,在民警不动声色的询问下,商某越来越紧张,支支吾吾话不成句,承认自己撒了谎。据他交代,他酷爱把玩刀具,没事都会带身边,

方便向朋友们炫耀。那天他上个厕所的工夫,自己的爱刀就被偷了,他怕报警警察不会浪费时间找一把刀,于是编了个被偷3500元现金的理由,想着数额有了,警察一定会尽心尽力的调查,等抓到小偷,自己的刀也能很快找回来。

只是他万万没想到,小偷是抓住了,刀也找到了,自己却因为非法携带管制器具、谎报警情被云和县公安局处以行政拘留12日并处罚款300元。我们常说聪明反被聪明误,商某只能在拘留所里去后悔了。